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SOFI-fondsen  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering besliste op 10 juni 2010 om 10 miljoen euro ter beschikking te 
stellen voor deelname van het Vlaamse Gewest in spin-offs van de strategische 
onderzoekscentra (SOC’s). Het instrument om de spin-off-creatie bij de SOC’s aan te 
wakkeren, kreeg de naam SOFI-fonds (Spin-Off Financieringsinstrument), waarvan de 
middelen beheerd worden door PMV (Participatiemaatschappij Vlaanderen).

De Vlaamse Regering hechtte op 1 juni 2011 haar goedkeuring aan het voorstel tot 
creatie van het SOFI-fonds. In 2013 werden de toegezegde middelen opgetrokken naar 
20 miljoen euro. Daarnaast werd in 2013 nogmaals in 10 miljoen euro additionele 
middelen voorzien voor spin-offs van de Universitaire Associaties (KULeuven, UGent, 
VUB, UA en UHasselt) via “SOFI2”. In totaal is er dus 30 miljoen euro beschikbaar voor 
investeringen in spin-offs vanuit SOFI1 en SOFI2.

SOFI-financiering maakt gebruik van twee instrumenten, nl. de incubatielening, die 
opgezet is om projecten die zich nog in de schoot van de SOC of de Universitaire 
Associatie bevinden, verder te laten incuberen en de spin-off-financiering die de vorm 
aanneemt van kapitaal of quasi-kapitaal en die voorafgaand aan de investering door een 
risicokapitaalinvesteerder dient te gebeuren.

In 2017 werden voorstellen goedgekeurd om het instrument bij te sturen met het oog op 
een verdere professionalisering van de werking. Concreet werden de SOFI-participaties 
en -middelen ingekanteld op balans van PMV en werden de bestaande incubatieleningen 
overgedragen aan imec via een allocatie van 1,5 miljoen euro vanuit de SOFI 1-middelen 
aan het pre-seed fondsinitiatief “imec.istart fund”.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 724 van 20 juli 2017 
blijkt dat er toen 22 afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI1 waren ten bedrage 
van 10.609.088 euro en vier binnen SOFI2 voor een totaalbedrag van 2.671.897 euro.

1. Kan de minister een actuele stand van zaken bezorgen wat betreft het aantal 
afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI1 tot op heden? Voor de verschillende 
spin-offs had ik graag vernomen:

a) naam van de spin-off, waar gevestigd, instelling/SOC die de spin-off realiseerde 
en korte omschrijving van de (toekomstige) activiteiten van de spin-off;

b) wanneer opgericht en wanneer kapitaal gekregen via SOFI1;



c) hoeveel kapitaal gekregen via SOFI1 en eventueel hoeveel bijkomend kapitaal 
weten op te halen (opgedeeld tussen publieke en private middelen indien 
relevant);

d) aantal werknemers;

e) omzet;

f) ambities voor de toekomst inzake tewerkstelling, omzet, innovatief potentieel,…?

2. Kan de minister een actuele stand van zaken bezorgen wat betreft het aantal 
afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI2 tot op heden, specifiek wat betreft 
universiteiten en hogescholen? Voor de verschillende spin-offs had ik graag 
vernomen:

a) naam van de spin-off, waar gevestigd, instelling die de spin-off realiseerde en 
korte omschrijving van de (toekomstige) activiteiten van de spin-off;

b) wanneer opgericht en wanneer kapitaal gekregen via SOFI2;

c) hoeveel kapitaal gekregen via SOFI2 en eventueel hoeveel bijkomend kapitaal 
weten op te halen (opgedeeld tussen publieke en private middelen indien 
relevant);

d) aantal werknemers;

e) omzet;

f) ambities voor de toekomst inzake tewerkstelling, omzet, innovatief potentieel,…?

3. Wat is de stand van zaken voor de tot op heden goedgekeurde incubatieprojecten 
voor SOFI1 en 2? Hoeveel bijkomende incubatieleningen werden nog goedgekeurd?

4. Het imec.istart fonds staat open voor start-up initiatieven en werkt met oproepen. 

In welke dossiers werd tot op heden geïnvesteerd en voor welke bedragen?

5. Hoeveel middelen werden in totaal tot op heden reeds geïnvesteerd door SOFI1 en 
2? Hoeveel werd hiervan toegewezen en effectief geïnvesteerd? Hoe zit dat voor de 
incubatieleningen?

6. Hoeveel middelen zijn er bijgevolg nog beschikbaar binnen de SOFI-fondsen en hoe 
zullen deze geïnvesteerd worden?
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1. Het aantal afgesloten spin-off financieringen binnen SOFI 1 bedraagt tot op heden 23 
voor een totaal van 15.806.086 euro. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van 
de afgesloten spin-off financieringen.

2. Het aantal afgesloten spin-off financieringen binnen SOFI 2 bedraagt tot op heden 6 
voor een totaal van 5.341.873 euro. In bijlage 2 wordt een overzicht gegeven van de 
afgesloten spin-off financieringen.

3. Sinds 2017 worden incubatieleningen door IMEC toegekend. Binnen het imec.istart 
fonds zijn de middelen van de Vlaamse Overheid, die in SOFI 1 bedoeld waren voor 
de incubatie leningen, samengevoegd met de andere investeringen in het imec.istart 
fonds. Er is dus geen labeling meer van SOFI 1 middelen in de nieuwe start-ups 
waarin door imec.istart is geïnvesteerd. In bijlage 3 vindt je alle investeringen van 
imec.istart sinds de oprichting van het fonds en de inbreng van de Vlaamse Overheid.

4. In bijlage 3 vindt je alle investeringen van imec.istart sinds de oprichting van het 
fonds en de inbreng van de Vlaamse Overheid.

5. SOFI 1: op dit moment werd voor spin-off financiering 15.806.086 euro toegekend en 
werd er daarvan 13.240.872 effectief uitbetaald. 

SOFI 2: op dit moment werd voor spin-off financiering 5.341.873 euro toegekend en 
werd er daarvan 4.071.828 euro effectief uitbetaald. 

6. SOFI 1: initieel werd 10 miljoen euro uitgetrokken om te investeren in spin-offs van 
de 4 strategische onderzoekscentra (SOFI-1). In 2013 werden de toegezegde 
middelen hiervoor opgetrokken naar 20 miljoen euro. In 2017 werden de SOFI-
participaties alsmede resterende middelen voor spin-off financiering ingebracht bij 
PMV en tegelijkertijd werden de incubatieleningen alsook 1,5 miljoen euro aan 
middelen voor toekenning van incubatieleningen aan IMEC toegewezen. 
Van de bij PMV ingebrachte middelen, inclusief de middelen die zijn teruggevloeid uit 
succesvolle desinvesteringen, minus de historische beheervergoedingen die op het 
fonds toegerekend moesten worden, kan nog bijkomend 2.812.518 euro voor spin-off 
financiering geïnvesteerd worden. Deze middelen zullen deels aangewend worden 
voor vervolginvesteringen in bestaande spin-offs en daarnaast ook voor investeringen 
in nieuwe spin-offs.

SOFI 2: initieel werd 10 miljoen euro uitgetrokken om te investeren in spin-offs van 
de universitaire associaties. In 2017 werden ook hier de SOFI 2 participaties alsmede 
resterende middelen voor spin-off financiering ingebracht bij PMV. Van deze 
middelen, inclusief middelen die zijn teruggevloeid uit succesvolle desinvesteringen 
kan nog 5.006.946 euro geïnvesteerd worden. Deze middelen zullen deels aangewend 
worden voor vervolginvesteringen in bestaande spin-offs en daarnaast ook voor 
investeringen in nieuwe spin-offs.



BIJLAGEN 

1. Overzicht van de afgesloten spin-off finanieringen binnen sofi 1
2. Overzicht van de afgesloten spin-off financieringen binnen sofi 2
3. Overzicht van de investeringen van imec.istart


